

“五一”假期肉禽蛋菜价格仍以降为主

本报讯 (记者 李瑞才) “水果齐声喊降,蔬菜持续走低……”昨日,记者从市商务部门了解到,在刚刚过去的“五一”假期,我市生活必需品市场运行平稳,价格依然是降字当头。重点监测的 60 种商品中,23 种上涨占 38.3%,12 种持平占 20.2%,25 种下跌占 41.7%。特别是禽蛋类,随着气温升高,应季果蔬以及鸡蛋上市量的进一步增加,预计

这些商品的价格近期仍将继续在低位运行。监测数字显示,春节后一直低迷的猪肉价格,上周开始止跌回升。受人工、饲料等成本支撑,春节后持续震荡下行的猪肉价格首度出现回升,我市鲜猪肉、五花肉、精瘦肉的零售价格分别比前一周上涨 2.35%、0.4%、0.56%;菜籽油花生油、调和油零售价格分别比前一周下降了 12.23%,

0.45%、2.06%,大豆油以及粮食的零售价格则与前一周基本持平。

除了猪肉和食用油在上周出现小幅反弹外,鸡蛋、蔬菜和水果的价格则是继续保持着下降的势头。因气温上升、产量增加,我市上周鸡蛋的零售价格比前一周下降 1.35%。在监测的 18 种蔬菜中,生菜、白萝卜、洋葱、西红柿、黄瓜、茄子、辣椒、豆角的

批发价格环比下降,大白菜、洋白菜、芹菜、土豆、生姜、青椒的批发价格环比上涨,油菜、大蒜、冬瓜、苦瓜批发价格环比持平。业内人士分析,随着应季蔬菜、春季时令水果上市量的进一步增加,预计后期我市蔬菜及水果的价格将持续走低,鸡蛋价格以震荡下行为主,猪肉价格后期上涨乏力,小幅下降的可能性仍旧比较大。

即日起我市开展“双反”行动

剑指垄断和不正当竞争行为

本报讯 (记者 窦娜) 供电部门强制用户购买用电保险或搭售不必要的商品,供水部门强制向用户收取用水底度费,供气部门强制用户购买意外伤害保险……今后,这些行为市民大可不必忧心。

昨日,记者从市工商局召开的反垄断和反不正当竞争行动动员会上获悉,为不断提高对经营者、消费者和公平竞争的市场秩序的保护力度,积极营造公平竞争、和谐有序的经济发展环境,从即日起至 6 月 30 日,全市范围内将开展反垄断和反不正当竞争中原红盾“双反”行动。

据了解,此次行动将对钢材市场、大型零售商、二手车交易市场、批发市场等进行集中整治。重点严查公用企业或者其他依法具有独占地位的经营者的限制竞争行为;商业贿赂行为;商标侵权行为;擅自使用知名商品

特有的名称、包装、装潢或近似行为,造成混淆、误认的行为;擅自使用他人企业名称或姓名的行为;搭售或附加不合理条件销售商品的行为;诋毁竞争对手的行为;伪造或冒用认证、名优等质量标志、产地的行为;利用广告或者其他方法,对商品的质量、制作成分、性能、用途等作引人误解的虚假宣传行为,重点查处非法电视台发布的虚假违法广告;谎称有奖销售行为;垄断行为。

市工商局有关负责人介绍,反垄断和反不正当竞争“双反”行动是中原红盾行动系列之一,今后,他们还将组织开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动、违法合同集中整治行动、食品安全监管行动等系列活动。

线索提供:杨华伟 孟金凤

我市“扫黄打非”办公室 荣获全省“办案有功先进集体”

本报讯 (记者 李瑞才) 昨日,记者从市文化部门了解到,在刚刚结束的全省“扫黄打非”工作会议上,我市“扫黄打非”办公室被评为 2011 年度全省“扫黄打非”办案有功集体,同时为我市赢得荣誉的还有李群英等 4 名同志,他们获得的是全省“扫黄打非”办案有功个人荣誉。

据了解,过去的一年中,在市委、市政府的正确领导下,我市“扫黄打非”办公室认真履行职责,深入贯彻落实省委办公厅、省政府办公厅转发的《2011 年“扫黄打非”工作方案》,统一思想,加强领导,强化责任,精心组织,强力推进,以加强日常监管和开展专项整治为抓手,特别是在“两节”、“两会”,建党 90 周年、国庆节等重要时间节点,积极组织协调相关职能部门开展了 10 余次专项行动,严肃查处各类非法出版活动,特别是对重要线索及时立案查办,端窝点,打团伙,有效净化了我市文化市场环境,维护了文化市场的正常经营秩序,为维护全省、全市文化安全、政治安定、社会稳定做出了积极贡献。

与劳动者同行

李幸:旅客的守望者

□记者 窦娜

“您好,请问您要买到哪里的车票?”短短几十秒的时间,售票员李幸完成了信息查询、与旅客对话、打票、收款、找钱等数个环节。

在大多数人印象中,售票员不被风吹日晒,是个好活儿,可只有干过才知道有多辛苦。

5 月 1 日下午,记者来到周口客运中心站票房,深切地体会到,在窗口的后面,售票员付出了不为人知的辛苦。

每天一到岗,就开始坐在电脑前一个个地核对旅客身份证件的信息,不断重复报出车次让旅客确认,有条不紊地完成着收钱、打票、找零等工作程序,有时还要处理一些突发事件。

眼、耳、手、嘴并用,每分钟售出一张车票,每个班下来售票 500 多张,高峰期售票上千张,上班期间不敢喝水,一个班下来要说四五句话,甚至上厕所都是一路小跑,这就是售票员的工作。

“与一个人交流没啥,可积少成多,‘说话’就成了我们的‘负累’。”李幸告诉记者,每到下班时间大家的嗓子就会沙哑。下班后的第一件事,就是狂喝水润嗓子,再含润喉片。

李幸说,虽说工作辛苦,可是看到售票窗口外排队等待的旅客能买到想要的车票,顺利踏上旅途,对自己和同事来说,无疑是一种莫大的奖赏与安慰。

“这还是一般的情况,若遇上说方言的,几分钟也难卖出一张

票。”李幸说,下了班大家就“怕”说话了。

记者看到,由于工作需要,李幸和同事要长时间保持一个坐姿。“每次下班时都累得腿脚发麻、胳膊酸疼。”李幸说,售票员都有不同程度的颈椎病。

“拿张去漯河的票。”“同志,你掉 20 块钱。”李幸提醒道。“知道,你先给我拿票。”李幸递上票,并再次提醒。“咋恁啰嗦呀,给你说看到了,有毛病吧?”旅客边拿票边说。

“每天都会遇到几个不讲理的人,早就习惯了。”李幸告诉记者,在窗口接触的人太多,有些人买票要来来去去上好多问题,最后还不买,后面的旅客意见大,受气的还是售票员。

李幸说,售票员的压力还是很大的,每天都要接触很多的乘客,要一直保持头脑清醒,还要保持良好的服务态度。

在记者所在的一个小时内,李幸没顾得上喝一口水,记者粗略算了一下,李幸卖的有 200 多张票。

李幸说,虽说工作辛苦,可是看到售票窗口外排队等待的旅客能买到想要的车票,顺利踏上旅途,对自己和同事来说,无疑是一种莫大的奖赏与安慰。

“这还是一般的情况,若遇上说方言的,几分钟也难卖出一张



5 月 1 日,商水县公安局舒庄派出所民警正在河道中放生青蛙。当日夜间,舒庄派出所民警在治安巡逻中抓获一名专业捉青蛙的农民,当场查获青蛙 1000 多只,并进行放生。(乔连军 党群峰 摄)

货物丢多少赔多少 快件外包装破损可先验后签

5 月 1 日起将执行快递服务“新国标”

本报讯 (记者 李瑞才) 在现实生活中,可能好多人都遇到过这样的情况,本该三天就到达的快件一个星期还不到,一些不负责任的快递公司或者快递员不与收件人电话联系,把邮件往门岗一放了事,这种情况就要改变了。昨天,记者从市邮政部门了解到,根据上级文件精神,我市于 5 月 1 日起执行《快递服务》“新国标”,快件丢失、物品损坏、快件变慢递以及以前让人头疼的赔偿问题都将有规可依。

“为了适应市场需求,建议商家和快递企业签订合同……”据市邮政部门的相关负责人介

绍,“新国标”相比于原来的行业标准有很多增加和修改,其中最为消费者关注的就是对“先签字后验货”行规的重新确定。“新国标”中把快件分为两类,一类是传统的商务快件,比如商务文件,快件包装完好,由收件人签字确认。如果外包装出现明显破损等异常情况,收件人可以先验收内件再签收;另一类是对于网络购物、代收货款以及与客户有特殊约定的快件,按照约定的方式,也可先验视内件再签收。

针对“快递变慢递”、快件丢失按运费金额数倍进行赔偿现

象,“新国标”也作出了详细的规定:对快件因延误丧失价值、丢失、损坏的,赔偿按照“有约定从约定,没约定从法定”的原则,如果快件购买保价,按照保价金额进行赔偿,如果没有买保价,就按照《合同法》对快件价值进行“一比一”赔偿。另外,“新国标”还对快递服务进行“定速”,“新国标”规定:同城快递需 24 小时送达,国内异地快递 72 小时内送达。如果同城 3 天、异地 7 天快递还没有送达,就算彻底延误。寄件人可根据国家标准附录的赔偿规定要求赔偿。

明日“立夏”:天气渐热 戒躁戒怒

据新华社天津 5 月 3 日电 5 月 5 日将迎来农历二十四节气之一的“立夏”。专家提醒说,此时节,天气逐渐转热,公众应舒展心情,保持安闲的心态,以免暴喜,暴怒伤及心阳。

天津教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,每年 5 月 6 日前后太阳到达黄经 45 度时,为立夏节气开始。明人《莲生八戕》一书中写有:“孟夏之日,天地始交,万物并秀。”

习惯上,人们将立夏作为夏

季的开始。此时气温显著升高,全国大部分地区平均气温在 18~20°C 上下,正是“百般红紫斗芳菲”的仲春和暮春季节;炎暑降临,雷雨增多,植物进入生长旺季,是一个重要节气。

夏季与心气相通,有利于心脏的生理活动,因此,要顺应节气的这种变化,保养心脏,天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲表示,此时节,老年人要注意避免气血淤积,预防心脏病发作。

李艳玲提示说,立夏养生还应重视“静养”。立夏后,人们易感到烦躁不安,因此立夏养生要做到“戒躁戒怒”,切忌大喜大悲,要保持精神安静、心态安闲,心情舒畅,笑口常开。此外,在饮食调节上,应少吃高脂厚味及辛辣上火之物,多食清淡和富含维生素的食物,如山药、小麦、玉米、海产品、蛋类,这些食物既能清热、防暑、敛汗、补液,还能增进食欲。

春天动物情绪躁 家养宠物别招惹

本报讯 (记者 李一) “平时挺温顺的狗狗,见到同类变得很暴躁,还咬人。”昨天上午 9 时许,家住西大街的赵女士在市防疫中心打完狂犬疫苗后打来热线电话说,她养狗几年了,发现春天狗狗的情绪易躁,一不小心就会被狗伤着,希望此事能给大家提个醒。

赵女士称,昨天早上,她牵着

小狗“米奇”出门晨练,刚走出不远,“米奇”看到路上有两只小狗相互追逐,就呜呜低声吼叫。赵女士见状,便想抱起“米奇”。没想到,一向很温顺的小狗突然扭头,对着她张口就咬。“幸亏我躲得快,狗爪子只伤到手背,但手背爪痕有血渗出,我急忙到医院接种了狂犬疫苗。”赵女士说,前不久,她妹妹家的小孩,逗正在进食的自家小猫时,也被咬伤了。

随后,就春天家养宠物易躁伤人的情况,记者咨询了市区两家宠物店。大夫告诉记者,春季是动物的活跃期,许多动物进入发情期,情绪不稳定,容易烦躁和攻击人。尤其近年居民饲养的宠物种类繁多,除了常见的猫狗会伤人外,仓鼠、兔子、貂等家养宠物也会让人“很受伤”。为此,在宠物进食时不要逗它,宠物有恐惧感时,也不要用手抚摸它。总之,春季最好别去招惹家养宠物。

如果万一被宠物伤着,症状

轻微的应用流动的自来水冲洗伤口 5 到 10 分钟,然后在伤口处涂上碘酒或用肥皂擦洗清除病菌,

并尽快去医院打狂犬疫苗。若伤得厉害,应第一时间去医院救治。

全市“一日捐”突破 1200 万

本报讯(记者 窦娜)“扶贫济困一日捐”活动开展以来,各单位、企业、民办非企业及个人纷纷慷慨解囊,奉献爱心,在全市掀起了捐赠献爱心的热潮。

记者从市慈善总会获悉,截至 5 月 3 日,全市共接收捐款 1240.19 万元,其中,市直募集善款 124.19 万元,较去年同期增长 16.9%。项城市募集善款 311.00 万元,扶沟县募集善款 238.00 万元,沈丘县募集善款 146.00 万元,商

水县募集善款 110.00 万元,鹿邑县募集善款 100.00 万元,郸城县募集善款 45.00 万元,西华县募集善款 40.00 万元,淮阳县募集善款 25 万元,开发区募集善款 1.00 万元。

“就目前来看,全市‘一日捐’捐赠数额与去年同期相比明显增加,充分说明‘一日捐’活动已深入人心。”市慈善总会工作人员说。

八旬老人 13 年爱心捐款

□记者 窦娜

提起慈善,人们总会先想起那些动辄捐款几百万、几千万元帮助别人也算是为党、为国家、为社会再尽一点儿心意,再出一份力。

今年 83 岁高龄的吕哲民老人,每到“扶贫济困一日捐”活动的时候,就会亲自来到市慈善总会,奉献自己的爱心,这一参与就是 13 年,中间从未间断。

亲身感受祖国繁荣富强历程的吕哲民心里很清楚,虽然人们的生活水平在不断提高,但由于种种原因,一些贫困群体仍然存在,还需要社会的帮助和关怀。因此,他离休后总是想着在力所能及的情况下,去帮助那些需要帮助的人们。

1998 年,周口市慈善总会成立,吕哲民欣然参加了这个组织,担任第一届理事会执行副理事长,从那时开始,吕哲民便和慈善事业结下了不解之缘:义务宣传慈善、义务组织募捐、义务入户调查、制定救助项目……

“助人乃快乐之本,自己在给别人带来帮助的同时也给自己带来了快乐。”吕哲民说,自己年纪大了,没有能力再为社会作更多贡献了,只能通过每年向市慈善总会捐赠一点爱心款,来表达自己对社会的一份关怀。他希望自己的这点爱心,能为弱势群体和困难群众解决点实际问题,使真正需要帮助的人得到救助。

今年“扶贫济困一日捐”活动启动后,吕哲民就早早地来到市慈善总会,再次捐款 1000 元。

老人说,自己的工资除缴纳

党费和保障生活开支外,还有一些剩余,捐出 500 元、1000 元帮助别人也算是为党、为国家、为社会再尽一点儿心意,再出一份力。

“钱虽不多,但是大家都参与,你的爱心、他的爱心合起来,就是一股巨大的慈善力量,对于那些需要帮助的人来说,也许就能改变他们的人生。”吕哲民说,出力、出钱都可以,无论哪种方式都是爱心体现,慈善是一份心意。

老人说,他有个愿望就是希望更多的人能加入到慈善事业,这样慈善事业才能薪火相传,才能帮助更多需要帮助的人,我们的社会才会更美好和谐。

记者感言:

一个人做一次好事不难,难的是十几年如一日坚持做好事,吕哲民老人用自己的实际行动诠释了“慈善的不是钱,是心”这句话,他的行动让人敬佩!

慈善不在于钱的多少,而在乎于自己的那颗心。这和我市启动“扶贫济困一日捐”活动的初衷是相同的。事实上,自 2002 年启动的这一慈善活动不仅仅为我市“人人可慈善”提供了条件,也正在将“慈善的不是钱,是心”这一理念播撒到每一个市民心中。

“老面孔”一如既往,“新面孔”添砖加瓦。每天市慈善总会捐赠办公室都会刷新出一个新的捐款数字。细看每一笔捐款,数额都谈不上很多,但涓涓细流终成大海,个人所奉献出的点点爱心正在汇集成爱的海洋。

家长们热衷将孩子送进兴趣班,无非是希望他们在今后的学习中能更省力,但这真的能如人所愿吗?市区一所小学的语文老师王丹告诉记者,在兴趣班里学过和没学过的孩子,其实没有很大差别。

另一位公立幼儿园的老师告诉记者,幼儿园的孩子生理处在继续生长发育中,骨骼的硬度小,弹性大,可塑性强,让幼儿园的孩子像小学生一样,长时间坐在那里学习、写字,很容易疲劳,造成读书、写字姿势不正确,长期姿势不正确容易引起骨骼变形。因此,家长一定要遵循幼儿的身心发展规律,把童年还给孩子,让幼儿在自主的空间里健康、快乐地发展。

记者随机采访了 20 名家长,



5 月 A 股喜见“开门红”

5 月 2 日,股民在一家证券营业厅关注股市行情。在小长假期间,多项政策共同作用下,5 月 A 股喜见“开门红”。新华社发